

DIARIO DE PALMA.

DOMINGO 2 DE SETIEMBRE.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
 MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 5 h. 29 ms. y se pone á 6 h. 51 ms.
 Sale la luna á 10 h. 0 ms. de la noche. y se pone á 12 h. 19 ms. de la mañana.
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia
 12 h. 0 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... Librería de D. F. Guasp.
 MAHON..... D. Matias Mascaró.
 IBIZA..... D. Joaquín Cirer y Miramont.

Seccion política.

SITIO DE SEBASTOPOL.

Próximos á una nueva tentativa contra Malakoff, hemos creído que tendria interes para nuestros lectores una descripcion exacta de la posicion respectiva de los ejércitos beligerantes delante de Sebastopol. Reproducimos con este objeto el siguiente artículo de la *Prensa de Oriente*:

«Las líneas de los aliados, que de dia en dia van estrechando mas las fortificaciones de la plaza, se extienden actualmente desde la orilla del mar, en la entrada de la bahía de la Cuarentena, hasta el fondo del puerto de Sabastopol, donde desemboca el Tchernaya. Esta inmensa estension de trabajos, de una longitud de frente de mas de 8 kilómetros, y de un total de mas de 70, se divide en tres ataques muy distintos, el de la izquierda, el del centro y el de la derecha.

El de la izquierda, dirigido especialmente por los franceses, empieza en el fuerte Genovés, situado á orillas del mar, y llega hasta el barranco llamado de los ingleses. Véanse acumuladas en esta línea obras inmensas, abiertas la mayor parte en la peña, que son admirables como detalles de ejecucion.

Las trincheras erizadas de baterías se extienden paralelas á las fortificaciones que defienden la ciudad propiamente llamada Sebastopol, que se ve agrupada hácia atras en torno de un mamelon considerable y separada de las obras de defensa por un espacio de terreno quebrado de mas de una legua de anchura.

Esta situacion explica porque no ha sufrido aun deterioro en la ciudad ningun edificio en los diversos fuegos que han hecho varias veces con violencia los sitiadores.

Las fortificaciones tan inteligentemente dispuestas por el enemigo, y que han servido hasta ahora tan eficazmente de murallas á los sitiados, se componen de cuatro principales fuertes ó baluartes. El primero es el fuerte de la Cuarentena, bañado por el mar, y enlazado con el baluarte llamado de la Cuarentena por una muralla almenada de mas de medio kilómetro de estension. Delante de esta muralla se encuentran diversas baterías y reductos flanqueándose mutuamente, cuyos principales son el fuerte Rojo y las baterías Negras semicirculares, en los peñascos á la derecha de la bahía de la Cuarentena, y á la izquierda y delante del baluarte del mismo nombre. Este mismo baluarte está enlazado con el Central por

medio de una muralla almenada, al pié de la cual corre paralelamente un profundo barranco que lo separa del Cementerio. El baluarte Central no está unido al del Mástil por ninguna muralla ni aun por obras continuas; el profundo y angosto barranco que separa estos dos bastiones está defendido por un sistema de baterías cuyos fuegos cruzados bastan para guardar la entrada del barranco, cuya estrechez apenas permite penetrar seis ú ocho hombres de frente y cuyos bordes son tan escarpados que es imposible encaramarse por ellos.

El mismo baluarte del Mástil se apoya en el barranco llamado de los ingleses, y las diversas baterías sistemáticamente dispuestas que defienden su flanco derecho, pueden al mismo tiempo prestar apoyo á las baterías del Gran Rediente atacado por los ingleses.

Dirigese contra este vasto sistema de fortificaciones nuestro ataque de la izquierda, cuyos trabajos verdaderamente gigantescos, tanto por la dificultad del terreno en que se opera como por su estension, han llegado á estrechar tan de cerca la plaza, que la distancia que los separa de las fortificaciones del enemigo varia de 50 á 120 metros.

En las posiciones mas ventajosas de estas vastas obras se han formado cincuenta y seis baterías, construidas todas con esmero y en las mejores condiciones de solidez, particularmente la batería 28, que es la mas espuesta á los fuegos cruzados del frente izquierdo del bastion Central, de las baterías de la muralla aspirollada y del frente derecho del baluarte de la Cuarentena. Está armada de diez piezas de á 30 y de cuatro obuses de á 22, y no cesó de disparar durante el fuego que se abrió el 9 de abril y se prolongó hasta fines del mismo mes.

El ataque del centro, confiado á los ingleses, se estiende desde la derecha de nuestro ataque de izquierda, empezando en el barranco de los ingleses, hasta el del Karabelnaya, y sus paralelas se extienden en frente de las fortificaciones del Gran Rediente que protegen el barrio de la Marina y los grandes cuarteles del arsenal. A pesar de sus esfuerzos han adelantado con mucha lentitud sus trabajos; en 9 de abril abrieron el fuego de su primera batería; las demas están en la misma posicion que durante el fuego del 17 de octubre, es decir, á mas de 1,200 ó 1,400 metros de distancia de las fortificaciones que debian batir, y únicamente desde el fuego del 6 de junio han establecido sus baterías á cerca de 700 metros del Gran Rediente. Estas baterías están en la

actualidad, en los puntos mas próximos, á unos 500 metros de las del enemigo, y sus trincheras y plazas de armas á 350. Estos ataques que debian en un principio abarcar toda la derecha y no limitarse al Rediente, avanzaron con tal lentitud que permitió al enemigo crear las gigantescas fortificaciones conocidas bajo los nombres de Torre de Malakoff, Mamelon Verde, y Obras Blancas, que se estienden desde el barranco de Karabelnaya hasta donde desemboca el Tchernaya en el fondo del puerto de Sebastopol. Los franceses no reconocieron hasta el mes de febrero la insuficiencia de los medios de que podian disponer sus aliados, y acudieron en su ayuda participando de este ataque y no dejándoles mas que la parte opuesta al Gran Rediente, donde en la actualidad se elevan baterías cuyo total de bocas de fuego asciende á 150.

Los franceses ocuparon desde entónces esclusivamente todo el resto del ataque mas allá del barranco de Karabelnaya. Sus líneas se extendieron en algunas semanas sobre un terreno obstruido de dificultades, delante del reducto Victoria y del llamado de los ingleses, hasta trescientos ó cuatrocientos metros del famoso Mamelon Verde y de las Obras Blancas. Por considerables que fuesen estos trabajos, no tenian aun desgraciadamente el 3 de abril toda la solidez y estension necesarias para obrar eficazmente contra el conjunto de las inmensas fortificaciones del enemigo.

Aunque teníamos entónces veinte y cinco ó veinte y seis baterías cuyo total de bocas de fuego no pasaba de 90, los rusos podian oponernos mas de 300 cañones, de modo que el resultado del fuego fué enteramente estéril tanto á nuestra derecha como á nuestra izquierda, y si nuestras baterías no quedaron destruidas se debió á su extrema solidez, pero no produjeron ningun efecto contra el enemigo. Apenas suspendió su fuego durante algunas horas el Mamelon Verde contra el cual se reconcentraban nuestros esfuerzos, y no dejaron de disparar un instante la Torre de Malakoff y el Gran Rediente atacado por los ingleses.

Donde en la apariencia se alcanzó algun éxito fué en la izquierda donde se habian acumulado enormes medios de artillería; se abrió una brecha en la muralla aspirollada entre la puerta de la ciudad y el frente izquierdo del baluarte Central, que lo mismo que los de la Cuarentena y del Mástil fueron desmantelados en todo su frente y con especialidad en sus salientes; sus troneras no pudieron proteger los cañones, pero reconociendo al momen-

to que á la espalda se encontraban otras baterías en perfecto estado y dispuestas á recibir nuestras columnas de ataque, no se pudo dar el asalto. Además, aunque se hubieran tomado el baluarte del Mástil y el Central, su posicion era insostenible estando dominada por las enormes baterías del Gran Rediente y de la Torre de Malakoff que la hubieran atacado de enfilada y de través. Demasiado tarde por desgracia se demostró que la verdadera llave de Sebastopol era el vasto sistema de fortificaciones en cuyo centro se alzan las ruinas de la Torre de Malakoff, y se decidió cesar el fuego y volver á emprender inmensos trabajos sobre la derecha.

El cambio de general en jefe activó los trabajos, pero como el enemigo habia elevado ya tan inmenso número de obras de contra-aproche, las dificultades eran insuperables, y ni aun se podia avanzar regularmente, siendo dominados en nuestras trincheras de enfilada y á través por las baterías construidas al otro lado del Tchernaya y por las numerosas emboscadas abiertas delante de las líneas del enemigo. Fué preciso recurrir á un golpe de mano cuyo éxito fué prodigioso.

El dia 7 de junio fueron tomados á la bayoneta en media hora el Mamelon Verde y las Obras Blancas. Desde entónces se simplificó sobremanera la posicion; nos albergamos en las obras mismas del enemigo y se empezó á avanzar hácia las fortificaciones de Malakoff, estrechadas entre el barranco del Carenero y el del Karabelnaya.

A causa de la dificultad del terreno y la proximidad de las obras rusas, nuestros trabajos avanzaban penosa y lentamente: estábamos aun á 600 metros de la plaza cuando la impaciencia por una parte, y el brillante éxito del golpe de mano del 7 de junio, por otra, determinaron al ejército á intentar el asalto sin reparar en que faltaban las condiciones prescritas. El éxito no satisfizo las esperanzas que se habian concebido. Tuvimos, pues, que continuar los trabajos regulares de un sitio.

Los rusos tienen aun todo el vasto sistema de fortificaciones que protege la parte del Sud de Sebastopol. Este sistema, que empieza á la entrada del barranco del Carenero, se prolonga hasta el del Karabelnaya y se compone en la derecha de una batería semi-circular, á espaldas del mar en la cuesta izquierda del barranco del Carenero; de dos pequeñas baterías y de otra semi-circular, igualmente á espaldas del mar, armada, por treinta cañones y flanqueada á derecha é izquierda por una fragata de vapor.

Esta batería está unida al frente derecho de la torre Malakoff, de la cual se halla distante mas de 800 metros por un sistema de baterías ménos considerables. Al pié del ángulo del frente derecho de Malakoff se hallan muchas baterías bajas, cuyo fuego fué tan desastroso para nosotros los días 7 y 18 de junio.

La defensa del bastion de Malakoff ha aumentado también prodigiosamente. Un vasto foso defendido por un parapeto en donde se hallan tres órdenes de cañones, sirve de primera línea de defensa. En el interior hay algunas plazas de armas, defendidas por alojamientos á prueba de bomba, en los que se hallan los tiradores. Estos alojamientos ofrecen un espectáculo curiosísimo. Algunos son de mampostería, cubiertos de gabionadas, otros son simples agujeros hechos en el terreno y cubiertos por enormes troncos de árboles colocados unos encima de otros.

No es difícil, pues, comprender la dificultad de hacer daño á semejantes reductos ni aun con proyectiles gruesos. Diferentes vías abiertas conducen al segundo Rediente defendido también por un foso y dos órdenes de cañones. Este segundo Rediente envuelve la parte culminante en que antes se elevaba la Torre Malakoff, convertida hoy en un monton de ruinas: pero por encima de estas ruinas los rusos han hecho una vasta batería de piezas de campaña que domina todas las plazas de armas y los caminos cubiertos, pudiendo arrojar sobre unas y otros metralla y bombas como lo hicieron el 18 de junio.

Tales eran en esta época las defensas interiores de Malakoff, y el enemigo no habrá después probablemente permanecido ocioso. En la parte exterior, á partir del frente izquierdo del bastion de Malakoff, se halla un sistema de fortificaciones, llamadas del Pequeño Rediente, el cual une á Malakoff, con la Luneta, obra muy considerable que domina el barranco del Karabelnaya.

Este es el sitio regular y metódico de todo este conjunto de fortificaciones que nos ocupa ahora. Todos los esfuerzos de los aliados se concentran en aquel punto, pues ya se ha universalmente reconocido que allí está la verdadera clave de la parte Sud de Sebastopol; tampoco se descuida nada para acumular todos los medios de que pueden disponer franceses é ingleses.

El conjunto de nuestras trincheras y parapetos ha adquirido ya un desarrollo extraordinario. Antes del 6 de junio no había en la derecha mas que 18 kilómetros; no hay mas de 35. El número de sus baterías pasa de 40; algunas de ellas tienen un armamento verdaderamente formidable, especialmente la batería acasamatada de la parte derecha del barranco del Carenero que está armada de piezas de marina á la Paixhans, del mayor calibre, y se sirve para alejar los buques del enemigo. Se espera mucho de la solidez de su construcción para resistir á las numerosas baterías rusas que cada día se ven construir en el Norte de Sebastopol, y que concentraron contra ella todo su fuego para destruirla.

Acaban de establecerse otras muchas baterías, de las que se esperan grandes resultados; sin embargo, en vísperas de una nueva tentativa contra Malakoff, comprenderá el lector que

escribimos con cierta reserva.

Nuestros aproches y las plazas de armas desde donde deben lanzarse las columnas de asalto, están alejados de los rusos enfrente de la Luneta y del pequeño Rediente de 180 á 200 metros, del frente izquierdo del ángulo saliente y del derecho de Malakoff de 60 á 70; en fin nuestras últimas trincheras no están separadas de las obras que se extienden desde el ángulo del frente derecho de Malakoff hasta el Carenero mas que por una distancia de cerca de 80 metros.

A pesar de todas las probabilidades de éxito se procede con la mayor circunspección, porque no hay ilusiones, la posición del enemigo es estremadamente sólida y está defendida por numerosos batallones que pueden ser renovados á cada momento.

Esto es lo que ha hecho reconocer por fin la necesidad de un cerco completo, á fin de aislar la guarnición de la plaza antes del asalto.

Así es que no deberá extrañarse, si en vez de atacar á Malakoff se tomara el partido de ir á batir al ejército de refresco. Esto dependerá de diversas circunstancias que pueden modificar la mas atinada resolución.

El caso es que los trabajos de sitio están completamente terminados. El cuerpo de ingenieros ha cumplido admirablemente su misión, y las crueles pérdidas que ha sufrido son el mejor testimonio de que los oficiales de esta arma han empleado su talento sin dejar por eso de espóner sus personas.

La artillería no tiene mas que intentar un esfuerzo, y la infantería hará lo demas.

PALMA 2 DE SETIEMBRE.

Reunido ayer el Jurado á las cinco y media de la tarde declaró por seis votos contra tres haber lugar á la formación de causa sobre el artículo del *Diario* del 12 de julio último denunciado por el *Iris*. Antes de reunirse se presentó por parte del *Diario* una protesta referente á los vicios legales de que en su concepto adolece la formación de dicho jurado.

Correo de hoy.

El vapor correo *El Barcelones* ha fondeado en este puerto, sin la menor novedad, á las siete y media de la mañana, conduciendo á bordo la correspondencia pública y 27 pasajeros, entre ellos el Excmo. señor D. Narciso Ametller capitán general de estas islas, y sus dos ayudantes D. Gregorio Villavicencio y D. Enrique Xandaso.

Este buque y pasajeros han quedado en observación por ocho días.

Los periódicos que hemos recibido de Madrid alcanzan al 29 del pasado, de los que tomamos las siguientes

Disposiciones oficiales.

Un real decreto para que las acciones de ferrocarriles autorizadas por la ley de 9 de marzo de este año y las que se espidan en virtud de las leyes promulgadas, ó que en lo sucesivo se promulguen sobre concesiones de caminos de hierro, sean admitidas por todo su valor nominal en las fianzas de cualquiera clase que hayan de prestarse al gobierno.

Ha sido nombrado presidente de la junta calificadora de los expedientes sobre pensiones á los considerados como víctimas de la revolución de julio el teniente general D. Francisco Valdés.

El anuncio para la subasta de las doce mil arrobas de cobre existentes en las minas de Rio Tinto.

El estado abreviado de las operaciones practicadas por la administración de la caja de depósitos durante la tercera semana del mes actual.

El anuncio de la oposición que ha de verificarse á las plazas de aspirantes á delineadores de la dirección de hidrografía.

Un decreto mandando proceder á la elección de un diputado á cortes por Zaragoza.

Una real orden autorizando los estudios para un canal de riego y navegación, tomando las aguas del Ebro.

NOTICIAS NACIONALES

Gerona 29 de agosto.

Por el Gobierno civil de la provincia de Gerona se publica la siguiente circular del Sr. comandante general de la misma, fecha de ayer:

«Segun lo que ha llegado á mi noticia, parece ser que algunos jóvenes de diferentes pueblos se han separado de sus familias y andan errantes ignorándose el objeto; con este motivo me parece conveniente que V. S. prevenga á los Alcaldes que á todos los que se encuentran en aquel caso les hagan saber que si en el término de seis días no se reúnen con sus familias se considerará que lo han hecho con el fin de incorporarse á algun cabecilla; terminados los días que quedan señalados, enviarán á V. S. los espresados Alcaldes relacion nominal, de los ausentados, espresando el nombre y apellido, el del padre, tutor ó pariente con quienes estuviesen y también el nombre de la casa si vivian en despoblado, á fin de que reunidos estos antecedentes pueda yo ponerlo en conocimiento del excelentísimo Sr. Capitan general, para tomar las medidas que juzgue convenientes con dichas familias.»

Entre once y doce de la mañana de ayer entró en esta capital el Excmo. Sr. Ruiz al frente de los bravos nacionales de la villa de Bañolas, y mas tarde entró también una partida de tropa.

Estos nacionales, al mando del segundo comandante D. José Cñellas, parece, que desde el día 26 á las once de la noche, habian perseguido á la facción aparecida en Adri, hasta el 27, que reprimida por los mozos de Escuadra y somatenes, fué batida y dispersada entre la Sella y Amer con la pérdida de un muerto y cuatro prisioneros, habiéndoles tomado algunas armas y varias mantas.

A la tarde del mismo día de ayer, se decía que otra partida de facciosos habian entrado á la Sella, de la que, avisados los nacionales de Santa Coloma de Farnés, salieron en persecución, habiendo logrado alcanzarla y batirla completamente, causándoles algunos prisioneros que en el acto pasaron por las armas.

Iguoramos lo que tendrá de verdad esta noticia.

Idem 30.

A las diez de la mañana del día de ayer, una partida de tropa y mozos de la Escuadra entraron en esta capital conduciendo cinco facciosos y un regidor de San Martín de las Esposas, el cual miéntras con los somatenes perseguía á la facción, reclutaba por otra parte para aumentarla.

Mas tarde otra partida conducía un herido, que al parecer pertenecía á la facción del cabecilla Gibert.

A las cinco de la tarde del mismo, salió el digno y bizarro general Ruiz, con una fuerza de infantería y caballería y guardia civil.

Bañolas 28 de agosto.

Muy señor mio: Acabo de saber que ayer á las dos de la tarde, sobre las Palmeras de Llorá, los mozos de la Escuadra que forman parte de la columna del general, divisaron la partida de facciosos de que ya tiene V. noticia, y tuvo lugar algun tiroteo; mas por ahora no puedo saber el resultado. El general se hallaba en Amer junto con los nacionales de esta de Bañolas, y salieron en persecución de la facción.

Mas tarde: se acaba de recibir la noticia que

se ha dejado ver una partida de facciosos por la parte de Besalú; esta noche han tenido desfachatez de entrar tres en esta villa: salieron en persecución los nacionales, pero no se sabe si los han alcanzado. Llega el correo y dice que todos los pueblos comarcanos de Besalú can á rebato. En el momento que sale el correo sigue el rebato en esta villa: no tengo tiempo el sable y parto para la persecución los facciosos.

MADRID 26 DE AGOSTO.

El duque de Zaragoza, coronel de caballería en situación de reemplazo, á pedido á S. M. el retiro militar que por años de servicio le corresponde, y que será probablemente concedido con una venta centésimos de sueldo, puesto que parece tener derecho al máximo.

— Hé aquí como principia una carta de Paris, del 19, que publica *El Clarin*. «Amigos míos: Con sentimiento he leído la especie de *memorandum* que el gobierno español ha publicado con motivo de la alocución pronunciada por Pio IX en el consistorio secreto del día 26 de julio último. Es ciertamente lamentable que un documento de tanto interés y trascendencia, sobre cuyo contenido han fijar su atención todos los gobiernos del continente europeo, se halle muy distante de corresponder á su objeto, bajo cualquier aspecto que se considere. Ni por las ideas que contiene, ni por los términos en que ha sido redactado, ni por los principios que invoca, hace honor á nuestro consejo de ministros. Parece la obra de un escolar ergotista y poco acostumbrado á debatir cuestiones canónicas y de derecho internacional. Aquí ha causado una impresión desagradable á cuantos interesan por el crédito del gobierno español, haciendo formar muy triste idea de los hombres que hoy dirigen los negocios de nuestra patria.»

En otro lugar de la misma carta se el párrafo que sigue:

«Cabalmente lo que mas choca, lo que escandaliza, digámoslo de una vez en el *memorandum* suscrito por el Sr. Zorúa ministro de Estado, es la pretención que contiene de conocer mejor el espíritu de la letra del Concordato que el Papa mismo son las protestas oficiales de la sinceridad con que le acata y quiere observarle.»

Idem 27.

Parece que se hallan ya en poder del señor inspector de la Milicia casi todos los diplomas de la cruz de San Fernando concedida en 1843 por el regente á la fuerza ciudadana.

— Por un despacho telegráfico que llegó ayer el cónsul español en Liverpool al señor director general de Ultramar, se sabe que ayer mismo llegó á aquel puerto el vapor *Asia* con noticias de la Habana que alcanzan hasta el 6 de agosto, en cuya fecha gozaba la isla toda de tranquilidad completa.

— Por una reciente Real orden ha concedido S. M. á todos los Milicianos nacionales del año de 1823, á quienes se ha declarado consideración de subtenientes de ejército, el derecho de que sus hijos puedan optar á las plazas de cadete en los colegios de infantería y caballería como los de los oficiales del ejército. La ventaja de esta concesión, materialmente apreciada consiste á limitar á 3 rs. mensuales la pensión de asistencias, en vez de 8 que pagan las clases no militares.

— Los órganos mas autorizados del gabinete tranquilizan ayer á los periódicos demócratas acerca de los temores que demuestran de que estalle un movimiento semejante de 1841.

«Los enemigos de lo presente, dice la *Nacion*, no cuentan con los elementos que explotaban los que combatieron aquel poder transitorio y de plazo fijo. El ejército acaba de probar su lealtad, complicitada en los últimos sucesos mas que un oficial procedente del campo carlista con unos cuantos caballos. Hemos visto cartas dirigidas por el cabecilla Marco á oficiales liberales, asegurando que no se trataba de un alzamiento solamente carlista, y sin embargo la insurrección no fue en aumento.»

— Ayer se han recibido en Madrid noticias de Roma que alcanzan al 18 del

corriente. En dicha fecha aun no habia abandonado á Porto-di-Ancio el señor Pacheco, quien lo mas pronto que saldrá para París por Marsella, para esta corte será á mediados de setiembre. Acaso aguardará en los Estados Romanos la llegada del señor Cánovas que marchará dentro de muy breves dias.

Una carta de Paris dá noticias de la nueva táctica adoptada por los anexionistas norte-americanos respecto á la isla de Cuba. Desesperanzado Soulé de alcanzar el triunfo por su antiguo sistema, está trabajando por quitar á Méjico el Yucatán que domina el golfo de las Antillas, con el objeto de establecer en aquella península su campamento en la guerra que piensa continuar haciendo á Cuba.

Idem 28.

Se confirma de un modo oficial lo que tenemos dicho, de que por ahora no se piensa en la supresion de los seminarios conciliares. Cuando el gobierno se ocupe de ellos, dice la Gaceta procurará hacer el arreglo de estos establecimientos, de modo que sean en el mayor grado posible, útiles á la Iglesia y al Estado.

Segun el Parlamento, el gobierno de S. M. ha negado por tercera vez al general Pezuela su solicitud para retirarse absolutamente del servicio; pero, segun nuestras noticias, lo que se ha negado al señor Pezuela últimamente es una licencia por seis meses que ha solicitado para venir á la corte.

Sobre el tapete del Consejo de ministros se encuentra hoy el espediente nuevamente instruido por el infante D. Enrique, pidiendo que se le reconozcan los grados que obtuvo en la marina y sus títulos y derechos como infante de España: aun no se ha tomado resolucion sobre este negocio.

El general Crespo, Capitan general de las Islas Filipinas, no ha llegado á presentar su dimision como hacian esperar ó temer las cartas de Manila de 4 de junio.

Las Novedades dicen saber de un modo indudable, que un vapor que hacia la travesía desde Vigo á Lisboa, ha dejado en Portugal á cuatro jefes carlistas. Sea esto ó nó cierto, lo es que el gobierno no ha recibido noticia alguna que confirme lo dicho por las Novedades.

El Subsecretario de la Guerra, señor general MacMahon marcha uno de estos dias á Inglaterra. Este viaje tiene por objeto dejar en un colegio de Lóndres á uno de sus hijos.

No es cierto, podemos ya asegurar, que se trate de prorogar nuevamente el plazo concedido para tomar parte voluntariamente en el anticipo. Por las noticias que se tienen hoy, se aguarda que en este concepto ingresen en el Tesoro hasta 31 de agosto mas de 100 millones.

El 1.º de setiembre, seguramente, segun hemos oido, empezará á satisfacerse la paga general de agosto.

Parece que en Trieste, Pau, Bayona, Paris y otros puntos, se trabaja activamente en sentido carlista; pero el gobierno español por mas que no dé gran importancia á estos trabajos, no los pierde de vista un instante, á fin de evitar nuevas invasiones que si no ofrecieran peligros al orden de cosas establecido en España, producirían nuevas alarmas y nueva efusion de sangre.

Leemos en el Clamor, que el diputado don Manuel Hazañas ha sido nombrado oficial primero de la Direccion de Ultramar, en reemplazo del señor Bustamante, que pasa de fiscal á Filipinas.

El mismo periódico añade, que con motivo de este nombramiento, habia presentado su dimision el señor Argüelles, Director general de Ultramar, noticia que nos parece sin fundamento.

Desde el 5 del próximo mes de setiembre volverá á ver la luz pública el Padre Cobos, que, como recordarán nuestros lectores, abandonó las tareas periódicas para tomar baños de mar.

El viernes sale para Roma á encargarse de la agencia de preces el señor don Antonio Cánovas del Castillo.

M. Lutero, astrónomo del observatorio de Dilk, ha descubierto en la noche

del 19 al 20 de abril un planeta de 11.ª magnitud, que describe su ruta entre Marte y Júpiter. Es ya el 43 de nuestro sistema planetario.

La Revista militar publica la siguiente carta de Puerto-Rico de 30 de julio, en la cual se da cuenta de los estragos que está causando el vómito en aquella poblacion:

San Juan de Puerto Rico 30 de julio de 1855.

El vómito, desarrollado con bastante fuerza, ha hecho y está haciendo en la actualidad numerosas víctimas, de modo que la poblacion se encuentra atarada. El primer caso ocurrió en febrero, y desde entónces han muerto en la clase militar: 1 general, 1 comandante del resguardo, 6 capitanes, 5 subalternos y 160 soldados. Tambien ha muerto la señora del segundo cabo y su hija, 4 empleados, 1 canónigo y otras varias personas. No pasará de doce los europeos que hasta ahora nos hemos libertado de la epidemia. En casa del segundo cabo entró con tal fuerza, que fueron atacados hasta 24 entre criados y asistentes. A la hija del segundo cabo se la llevó el Capitan general á su casa en cuanto falleció su padre, y en el palacio es donde ha muerto.

De Paris nos escriben con fecha 24 del actual la interesante comunicacion siguiente:

Mientras esté aquí la Reina Victoria, ella ocupará la atencion general, y mas ahora que al parecer poco se hace en Crimea. En la bolsa de hoy se ha asegurado que esta noche debe llegar á Paris Mr. de Bach, ministro de lo interior de Austria. La baja de la bolsa hoy no ha tenido otra causa que la posicion un tanto comprometida de los que hace dos meses vienen haciendo grandes compras en la esperanza de triunfos no menos grandes, y que teniendo hoy menos fe se apresuran á realizar. Puede V. dudar mucho de que los aliados traten, al menos por este año de emprender la guerra por el lado del Danubio: casi puede desmentirse. El gobierno de Cerdeña ha cedido á las reclamaciones del Austria para que aleje de las fronteras lombardas el depósito de la legion italiana que va á formarse en Cerdeña, y que es hoy la pesadilla de los gobiernos reaccionarios de Italia.

Especialmente en Roma y Nápoles ha hecho una sensacion penosa el nombramiento de Garibaldi para mandar, como capitan de marina de primera clase, los dos barcos de vapor que hacen el servicio entre Génova y Sassari. En Nápoles menudean los consejos de ministros y la corte tiembla por la tranquilidad de la Sicilia. Y con razon por lo que vemos en Paris, donde se cree seguro que la visita de la reina Victoria ha de tener grande influencia en el porvenir próximo de la Italia.

Una correspondencia del Escorial escrita por persona de ideas bastante avanzadas y publicada en el Clamor de hoy, atribuye los comentarios que se han hecho sobre la conducta de la corte en el Escorial, á las audiencias que S. M., mas desocupada en San Lorenzo que en Madrid, ha concedido á algunos hombres de la situacion caida. «S. M. añade la carta, vive tranquila y contenta, da muestras inequívocas de estar de acuerdo con la marcha del gobierno, y jamas se opone á prestar su asentimiento á toda clase de reformas. Tambien puede afirmar que S. M. ha dicho, de un modo muy terminante, que si de la servidumbre que la rodea hubiese alguno que diese pruebas de infidelidad ó de conocida oposicion á la marcha actual de los asuntos públicos, será separado inmediatamente.

Table with 4 columns: Dia, Invasidos, muertos, curados. Row 1: 26, 107, 55, 52. Row 2: 27, 115, 54, 62. Totales: 220, 109, 114.

NOTICIAS ESTRANJERAS

El vapor de las Mensagerias imperiales, el Carmelo, que ha llegado esta mañana, nos ha traído la siguiente carta de nuestro corresponsal:

Constantinopla 20 de agosto.—El barco de vapor el Panamá, que llegó ayer noche, ha traído noticias importantes que han confirmado despues otros buques y el que ha llegado de Kamiesch.

El 16, al asomar el dia, se presentó de improviso un cuerpo de ejército ruso de 50 á 40 mil hombres, á favor de una densa niebla, delante del campo piamontés, formando las avanzadas el segundo regimiento de zuavos. El choque de esta masa de enemigos obligó naturalmente á las avanzadas á replegarse despues de una ligera resistencia y á retirarse hácia el grueso del ejército. Los rusos pasaron entónces el Tchernaiá y se encontraron en frente de tres divisiones francesas, que habian coronado las alturas con sus cañones. Los rusos habian colocado tambien los suyos, y se trabó por ambas partes un terrible combate de artillería que acribillaba á los soldados que permanecian con el arma al brazo, pero pronto la superioridad del tiro de los aliados impuso silencio á los cañones enemigos, y diezmando la metralla sus columnas, se les vió arrojar en el suelo para disminuirse sus estragos.

Cerca de mil ochocientos hombres se rindieron pidiendo cuartel, y fueron hechos al momento prisioneros. El enemigo empezó entónces á retirarse perseguido por los tiradores y cazadores franceses y por los bersaglieri piamonteses que se distinguieron por su arrojo, y se replegó hácia sus bien defendidas posiciones, ante las cuales se detuvieron los aliados, despues de haber recogido en el campo de batalla cerca de 500 heridos.

Se ignora cual es exactamente el número de los muertos y heridos de ambas partes, aunque se calcula que los aliados han perdido 2,000 hombres y unos 5,000 los rusos, inclasos los prisioneros, de los cuales han llegado aquí 900. Corrian rumores de que el gran Duque Miguel dirigia en persona este ataque, pero esto es falso porque ningun periódico frances ó aleman ha anunciado que hubiera salido de San Petersburgo este jóven príncipe.

Oíase en tanto un fuerte cañoneo en toda la línea de nuestras trincheras y de las fortificaciones enemigas, lo que induce á suponer que los sitiados habian intentado una salida para llamar la atencion de los aliados.

El 17, el general Pelissier mandó avanzar numerosos refuerzos y el enemigo hacia otro tanto. A la salida del vapor se esperaba una nueva accion.

El 2º de zuavos, la artillería y los piamonteses fueron los que espermentaron mayores pérdidas.

Escriben de Turin el 19 de agosto á la Independencia belga:

«No ignoramos que el Austria está alarmada con la formacion de una legion italiana en Novara. Parece igualmente que ha dirigido reclamaciones sobre el particular, y se dice que para no hierla demasiado en este momento, se establecerá probablemente el depósito en una ciudad ménos próxima á las fronteras lombardas.

Gran número de oficiales lombardos, venecianos, franceses y napolitanos piden formar parte de la legion. El coronel Riboffi, que tomó parte en las insurrecciones de la Romania de 1845 y 1847, y en el movimiento de los calabreses en 1848, y que acaba de salir de las cárceles de Nápoles donde ha estado encerrado durante seis años, ha sido nombrado anteayer comandante de un regimiento y miembro de la comision encargada de organizar la legion. El coronel conde Zambecari, de Bolonia, acaba tambien de llegar á Turin para entrar al servicio de esta legion, que se ha convertido, aun antes de formarse, en el espantajo de los gobiernos retrógrados de Italia.

El nombramiento de Garibaldi para el grado de capitan de marina de primera clase, debe tambien alarmar mucho á Roma y Nápoles, con tanto mas motivo, cuanto que se le destina á mandar los dos vapores que hacen el servicio de Génova á Sassari, teniendo que costear continuamente por las playas de estos dos paises.

En Nápoles se siguen unos á otros los consejos de ministros, como si debiesen tomarse medidas extraordinarias. La corte es presa de las mayores aprehensiones y se teme temores muy vivos por la Sicilia.

El general Pelissier ha dirigido al ejército la siguiente orden del dia:

Orden general.

El general en jefe pone en conocimiento de las tropas el parte telegráfico siguiente, que aca-

ba de recibir del ministro de la Guerra:

«Por decreto de 4 de agosto, el tiempo de campaña se contará doble para el ejército d Oriente.

El emperador se ocupa de una medida de virtud de la cual las pensiones de las viudas, de los oficiales y soldados que sucumben á manos del enemigo serán mejoradas en mucho.»

¡Soldados!

En medio de los votos ardientes que forma para vosotros vuestra patria, en presencia del interes inmenso que el mundo civilizado tiene para con la gran mision de los ejércitos aliados, estas nuevas pruebas de la solicitud incesante del Emperador para su ejército de Oriente fortalecerán mas vuestro perseverante valor en tan gloriosos trabajos que os encaminan cada dia hácia un triunfo próximo.

En el gran cuartel general delante de Sebastopol á 6 de agosto de 1855.

El general en jefe,

Firmado: A. Pelissier.

Paris 24 de agosto.

Entre las fiestas que se han dado en Paris á la Reina de Inglaterra, ha llamado mucho la atencion el baile de la Casa de la Ciudad. Los adornos de la fachada, vestíbulo, escaleras, galerías y salones eran de una magnificencia verdaderamente régia. A las diez llegaron los coches de la corte, acompañados de una partida de los cien guardias. Al entrar en los salones, la Reina Victoria daba el brazo al Emperador Napoleon, y el príncipe Alberto á la princesa Matilde. La Reina llevaba un traje blanco cuyos volantes estaban sembrados de flores naturales, y el gran cordón azul de la orden de la Jarretiera. Su toilette y su peinado, sencillos y de buen gusto, atraian las miradas de todas las señoras. El Emperador, en uniforme de general frances, llevaba tambien el gran cordón de la orden de la Jarretiera. El príncipe Alberto vestia el uniforme de feld-mariscal; la princesa Matilde estaba vestida con la elegancia que la caracteriza; el príncipe Napoleon llevaba el uniforme de general de division y el gran cordón de la Legion de honor, y el príncipe Adalberto iba con el de general bávaro.

S. M. el Emperador abrió el baile con S. M. la Reina de Inglaterra, y formaban la cuadrilla, S. A. R. el príncipe Alberto de pareja con la princesa Matilde, S. A. I. el príncipe Napoleon con lady Cowley y S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera con la baronesa de Haussmann.

Strauss dirigia la orquesta.—Se habian enviado para esta fiesta espléndida siete mil invitaciones viéndose en ella á gran número de extranjeros de distincion, el cuerpo diplomático, los ministros, los presidentes del Senado, Cuerpo legislativo y Consejo de Estado, una multitud de funcionarios públicos y de oficiales franceses y extranjeros de gran uniforme. Notábase la presencia del general Canrobert, llegado recientemente de Crimea.

En todos los pisos, en todas las salas donde no se bailaba, habia numerosos buffets espléndidamente servidos.

A las once y algunos minutos, SS. MM. se retiraron, saludados á su salida con las mismas aclamaciones con que habian sido acogidos á su entrada. Esta fiesta, que se prolongó hasta el amanecer, dejará un indeleble recuerdo en la memoria de los que han tenido la dicha de asistir á ella.

En la fiesta que se dará en Versalles, el banquete tendrá lugar en la sala del Teatro. Los primeros palcos estarán unidos á la escena por medio de una tarima móvil. Habrá en esta sala 40 mesas de á doce cubiertos cada una; además, una mesa de nueve cubiertos en el palco Imperial, y dos de á cinco cubiertos cada una en los palcos inmediatos.

El baile se dará en la Galería de Cristales. Al estremo de esta galería, que cae sobre el estanque de los Suizos se ha construido una vasta escalinata que puede contener ochocientas personas, desde donde se gozará del magnífico espectáculo de los fuegos artificiales que se dispararán á orillas del estanque.

El mariscal conde de Castellane fué llamado á Paris el juéves por el Emperador, para asistir al baile ofrecido por la ciudad de Paris á la Reina de Inglaterra.

La Reina de Inglaterra debió visitar ayer viérnes la tumba de Napoleon I, antes de la revista. Es un hecho histórico bastante curioso esta visita de un soberano ingles á la tumba del Emperador muerto en Santa Helena.

Para que pueda formarse una idea del interes que ofrece una sola de las secciones de *La Ilustracion*, periódico de actualidad, que se publica en Madrid, adornado con magnificas láminas sobre los sucesos contemporáneos, damos a continuacion la siguiente revista universal.

Noticias de actualidad.

Los representantes diplomáticos en Paris han dado á sus respectivas cortes la noticia oficial de hallarse la emperatriz Eugenia en estado interesante.

= Digna de todo encarecimiento es la resolucio n tomada por el emperador de Austria de aplazar la salida de Viena, á causa de haberse recrudecido la enfermedad reinante.

= Por escitacion del gobierno ruso, acaba el Schah de Persia de proscribir todas las escuelas protestantes que habia en sus estados.

= El congreso estadístico europeo, convocado á Paris, con motivo de la Esposicion universal, verificará la apertura de sus sesiones el dia 10 de setiembre.

= Escriben de Constantinopla, que en los hospitales de aquella capital se están disponiendo de orden superior hasta 6,000 camas nuevas.

= Los aliados van desmantelando totalmente á Anapa, no dejando piedra sobre piedra.

= Espérase de un dia á otro en Paris al general Carrobert, á quien el emperador se propone conferir el mando de una division del ejército de Paris.

= El general Percy ha llegado á Turin para organizar la legion anglo-italiana, que tanto da que pensar al gobierno austriaco.

= Antes de embarcarse para Francia, revisará la reina Victoria la legion suiza que se está organizando en Dover.

= Llamam extraordinariamente la atencion en la capital del vecino imperio treinta mandarines árabes que han venido á visitar la Esposicion universal.

= Salomon Rotschild, que falleció no hace mucho en Paris, ha dejado á sus dos herederos mas inmediatos un capital de 120.000,000 de francos.

= En Bolonia, ciudad de los estados pontificios, han fenecido del cólera desde el primero del presente hasta mediados del mismo, 2,200: siendo de notar que movidos del pánico abandonaron la ciudad la mitad de sus habitantes.

= Las noticias relativas á los estragos que el cólera está haciendo tambien en Viena son por demas funestas, particularmente en el arrabal de Wieden, en donde no bastan ya todos los médicos disponibles de aquella capital.

= No se encarga, como se habia pretendido, el duque de Cambridge del mando superior de la lejion estrangera, ni piensa salir por ahora de Inglaterra.

= En lugar del difunto lord Raglan, ha sido nombrado coronel de los Horse-Guards el conde de Westmoreland.

= Si la independecia de la Polonia pudiera quedar restablecida á fuerza de meetings ingleses, jamas habrian podido concebirse mayores esperanzas que ahora: pero el pueblo palaco dice y con mucha razon: obras son amores.

= Anúnciase, si bien aun no oficialmente, el enlace del gran duque Nicolas de Rusia con la princesa Alejandra, hija del principe Pedro de Oldenburgo, nacida en 2 de junio de 1838.

= Los sucesos recientes en Trípoli, en donde las tropas del hey han sido batidas por Gurnvi, gefe de los insurrectos, aumentan y agravan extraordinariamente los compromisos de la Puerta.

= Despues de los últimos refuerzos llegados á la Crimea, compónese el ejército ruso dentro y fuera de Sebastopol de 180,000 combatientes animados de un entusiasmo que raya en locura.

= De la ciudad turca Larissa, invadida por el cólera morbo espada en mano, han huido 25,000 habitantes, quedando solamente de 4 á 5,000 en la poblacion.

= Para la fiesta de Napoleon proponiase el emperador elevar al encumbrado rango de mariscales del imperio á los generales Canrobert, Pelissier, Randon y Schramm.

= Acaba de regalar el Sultan al muschir Omer-Baja tres grandes posesiones situadas en la Rumelia y Anatolia.

= En la ciudad de Brussa se han vuelto á sentir nuevos sacudimientos de tierra, despues

que habian sido ya habilitados y construidos de nuevo muchos edificios.

= Al *Corresponsal Austriaco* escriben desde Odessa, que á consecuencia del bombardeo de Berdiansk por los aliados, habian sido reducidos á ceniza 20.000 tschetwerts de cereales. (Un tschetwert 407 celemines.)

= A la *Gaceta universal de Augsburgo* participa su corresponsal en Constantinopla, que el motivo de haberse retirado los rusos momentáneamente de Kars fué la dificultad que ofrecia el suministro de las tropas.

Hállase de vuelta en Paris el señor Castellane, hijo del mariscal, y uno de los corresponsales del *Constitutionnell*. Cometió la indiscrecion de ensalzar en Bosquet, prendas relevantes que no encontraba en Pelissier.

= Las operaciones de la escuadra combinada en el mar Báltico, redúcense hasta ahora al ensayo de desembarcos y apresamiento de algunos rebaños de ganado lanar y algunos que otros reños.

= Escriben de Turin á la *Gaceta universal de Augsburgo*: Al cólera, este nefando huésped, háse agregado otra plaga oriental, á saber: la langosta, que en grandes nubes van talando nuestros campos.

= Sir Roberto Peel ha manifestado en una de las últimas sesiones de la Cámara de los Comunes, que espera y cree que la plaza de Sebastopol caerá todavía en manos de los aliados en el presente verano; pero que á pesar de esto tomaba el gobierno disposiciones para aprestar las tropas para una nueva campaña de invierno.

= Los calores van siendo extraordinarios en los Estados de Italia y grande por consiguiente la sequía; por el contrario, parece que en Alemania y Suiza llueve demasiado.

= Leemos en un periódico aleman: la situacion del reino de Hannover presenta en el dia un aspecto mucho mas oscuro que en los años de 50.

= El principe Federico de los Paisos Bajos, despues de haber visitado en Estokolmo á su hija la princesa heredera de Suecia, ha vuelto á San Petersburgo. Créese que su viage tiene decididamente un objeto político.

= El general Crawford, plenipotenciario militar ingles que fué en la corte de Viena, se halla en Ischl, de donde volverá á dicha capital para en seguida regresar á su pais.

= El embajador austriaco en la corte de San Petersburgo, conde de Valentin Esterhazy, se halla á la sazón con licencia temporal en Viena.

= La comision de reforma administrativa en Inglaterra quiere solicitar de la reina la inmediata disolucion de la Cámara de los Comunes, considerándola en su actual organizacion como un grave mal para el pais.

= Parece que la Gran Bretaña ha formado un fuerte empeño en establecer en Helgoland un formidable puerto marítimo militar, como si dijéramos un Sebastopol delante de Elba.

= A pesar de cuanto algunos periódicos ingleses han dicho en contra, sábase sin género de duda, que el general en jefe del ejército británico en la Crimea, J. Simpson, ha solicitado su relevo el cual por falta de quien le reemplace, no le ha sido aun concedido.

= Entre los males que mas hondamente afectan hoy dia, el bienestar de la Rusia, es sin duda alguna el riguroso bloqueo á que se halla sujeta, y asi es imposible pueda aguantar por mas tiempo sin que su situacion económica se destruya totalmente.

= La satisfaccion reclamada por Reschid-Baja al diario político frances, *Le Constitutionnel*, que en un artículo suyo puso manifestamente en duda la honradez de este ministro otomano, ha consistido en que este periódico ha consignado en sus columnas la refutacion que este alto funcionario le ha dirigido.

= Al verificarse el cauje de los oficiales ingleses procedentes del navio *Tigre*, que encalló delante de Odessa, han tenido estos que prestar un juramento comprometiéndose á no volver á empuñar la espada contra la Rusia en el trascurso de siete meses.

= En el Gran Ducado de Hesse, como en la Vestfalia, provincias de Rhim y otros paisos de Alemania, adviértese en el antiguo círculo de Baviera un conato decidido en la clase aristocrática que cuenta con estados, de constituirse en corporacion bien compacta, á fin de robustecer su situacion social frente á frente del gobierno.

= Los baschibozuks, que el general Beatson ha enganchado, deben haber pertenecido á la

vez mas depresiva de la sociedad turca. Sus actos vandálicos han venido á ser coronados, dando muerte á su general, el cual lega al pais una numerosa banda de foragidos armados.

= Habiéndose quejado el embajador napolitano, cerca del emperador de los franceses, de las descompuestas manifestaciones producidas por los diarios políticos franceses, contra el gobierno de Nápoles, recibió del ministro de Negocios estrangeros por respuesta, que siendo la conducta del mencionado gobierno tan hostil á las Francias, prohibiendo la esportacion de víveres con destino á la Crimea, no estaba en el caso de hacer nada en su favor.

Palma

2 DE SETIEMBRE.

Santo de mañana.

SANTA DOROTEA VIRGEN Y MÁRTIR.

Esta sierva de Dios que junto con las santas Eufemia, Tecla y Erasmo, por guardar la fe de Cristo, padecieron en Aquileya muchos tormentos imperando el tirano Nerón; siendo por último pasadas á cuchillo, volando sus almas gloriosas á ceñirse la diadema inmortal en la corte de su divino Esposo.

CULTOS.

MAÑANA LUNES

En la Consolacion concluyen las cuarenta horas, esponiéndose S. D. M. á las cinco y media; á las diez se cantará nona y la misa mayor; y por la tarde á las seis, despues de un rato de meditacion se cantará con música el Santísimo Rosario. La reserva tendrá lugar á las ocho.

ANUNCIOS

OFICIALES.

Queda señalado el dia 6 del que rige á las ocho de su mañana en los estrados de este Juzgado para el arrendamiento en pública subasta de los bienes propios de Miguel Sanz, sitos en la villa de Calviá, que á continuacion se espresan. Una pieza de tierra llamada *can Ròs*, con casa en ella construida y una *tahona* ó almazaron con su correspondiente caldera, de estension de cinco cuarteradas ó lo que sea: una casa sita en dicha villa de Calviá, llamada *ca ne Fustera*: una pieza de tierra nombrada *can Cabrit*, de estension de media cuarterada ó lo que sea: una pieza de tierra llamada el *Moli nou*, de estension de dos cuarteradas ó lo que sea: otra pieza de tierra nombrada el *Rafal Malero*, de estension de cuatro cuarteradas ó lo que sea: otra pieza de tierra nombrada la *Plana*, de estension de trece cuarteradas ó lo que sea: otra pieza de tierra llamada *Son Salvá*, de estension de media cuarterada ó lo que sea.

Lo que se hace saber por medio de los periódicos de esta capital y Boletín oficial, para conocimiento de los que quieran interesarse en el arrendamiento de dichos bienes. Palma 1º de setiembre de 1855.—V.º B.º—Rubricado.—Por mandado de S. S.—Miguel Servera.

REVISTA

DE PERIODICOS DE PALMA.

BOLETIN OFICIAL BALEAR.

En el número 5547 se publica: El concurso que se abre para la adjudicacion de un premio de 20,000 reales al mejor manual de geología aplicada á las artes industriales, y á la agricultura. = La generosa conducta del médico de Andraitx, D. José Riera. = La vacante de diputado á Cortes que debe llenarse, por haber sido declarado sujeto á reeleccion D. José de Lemery. = El sumo esmero con que deben obrar los alcaldes, respecto á medidas de Sanidad. = El anuncio del curso académico para la escuela de náutica.

En el número 5548 se insertan: Varias medidas para facilitar el cange de bi-

letes del Tesoro nuevamente creados por millones consabidos.

= Idem para llevar á efecto tal anticipo. = El aumento de precio á la sal.

En el número 5549 se publica: La aprobacion de algunas obras de testo para las escuelas de instruccion primaria, y aprobacion de otras. = La resolucio n de que las servidumbres los bienes comunales que tengan á su favor san á los compradores. = El anuncio para la subasta de la notaria Santa Margarita. = El modo como deben hacerse las propuestas en el campo de batalla. = El nuevo anuncio para subastar las posesiones militares de Valencia. = El señalamiento de dia para abrir el curso de estudios de la escuela Normal, y requisitos para matricularse. = El llamamiento del patron de la marina de Altea, y del falucho Estrella. = Otro á los vecinos de Deyá para que presenten las relaciones de estadística. = La nota de precios del mercado de esta capital.

Boletín

COMERCIAL Y MARÍTIMO.

NAVIGACION

CAPITANIA DEL PUERTO DE PALMA

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 28.

De Barcelona y Alfaques en 18 horas vapor de guerra español Santa Isabel, al mando del capitán de fragata D. Tomas Briones. Queda en observacion.

De idem en 2 dias laud Emilio, de 29 ton. pat. Juan Moll, en lastre.

Dia 29.

De Sthora en 4 dias laud Soledad, de 25 ton. neladas, pat. Gabriel Lladó, en lastre.

Dia 30.

De Mahon en 2 dias polacra Trinidad, de 69 ton., cap. D. Antonio Bannasar, con azúcar y café.

De Marsella en 6 dias polacra Leonor, de 150 ton., cap. D. José Enseñat, con varios géneros.

De Tarragona en 5 dias javeque San Juan Bautista, de 47 ton., pat. Andres Barcelá, con varios géneros.

Dia 31.

De Tarragona en 5 dias goleta Paquita, de 69 ton., pat. Juan Bosch, en lastre.

De Barcelona en 2 dias javeque San Francisco, de 40 ton. pat. Bartolomé Mesquida, con 17 pas. y géneros.

De Mahon en un dia laud Cármen, de 22 ton. pat. Miguel Vivó, con un pas. y lastre.

De id. en id. laud Catalina, de 19 ton., pat. Antonio Felauí, con 21 pas. habas y efectos.

De Marsella en 6 dias bergantín Brillante, de 195 ton., cap. D. Antonio Singala, con marfil.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Dia 28.

Para Mahon laud San Pedro, de 15 ton., neladas pat. Bartolomé Matas, con 1 pas., hierro y efectos.

Dia 29.

Para Barcelona vapor Barcelones, cap. Balguer, con 29 pas., balija y efectos.

Para Marsella laud San Jaime, de 50 ton. pat. Jaime Ferrer, con vino y efectos.

Dia 30.

Para Iviza javeque Virgen de Jesus, de 69 ton., pat. Juan Ferrer, con 14 pas., efectos y balija.

Para Barcelona laud Adonis, de 47 ton., pat. tron Pablo Prats, con trigo y efectos.

Para Marsella javeque San Juan, de 44 ton. pat. Juan Escandell, con trigo y efectos.

Para Stora laud San Jaime, de 28 ton., pat. Juan Moll, con vino y efectos.

Para Santa Pola laud San Antonio, pat. L. renzo Ruiz, con lastre.

Dia 31.

Para Barcelona laud San José, de 19 ton., pat. tron José Viñas, con trigo.